

■ Electrica estimează costurile lucrărilor de reparație la câteva milioane de lei
PAGINA 2

■ Grecia și creditorii reiau discuțiile la Atena
PAGINA 3



■ Liviu Dragnea rămâne condamnat. Definitiv
PAGINA 3

■ Profitul Burselor din Singapore a scăzut cu 7% în trimestrul întâi
PAGINA 5

■ Bogdan Drăgoi, numit președinte al SIF Banat Crișana
PAGINA 5

■ Producătorii de pantofi de lux "Jimmy Choo" și "Bally", scoși la vânzare
PAGINA 16



GRAM AUR = 170,5919 RON

FRANC ELVEȚIAN = 4,1952 RON

EURO = 4,5340 RON

DOLAR = 4,1702 RON

ÎN TIMP CE STATUL TERGIVERSEAZĂ MAJORAREA CAPITALULUI CU TERENURILE

OMV a dat în judecată statul român

● Litigiul vizează plata unor obligații de mediu de 34 milioane de euro
● Statul român și-a asumat prin contractul de privatizare să plătească costurile de dezafectare și de mediu ● Suma totală a creanțelor OMV față de stat - 542 milioane de euro ● Surse din piață spun că atât lucrările, cât și valoarea acestora sunt stabilite de o Comisie interministerială și că statul român nu ar fi plătit nici un ban către Petrom ● Surse: Compania a primit aproximativ 25-30 de milioane de euro din fonduri europene, pentru costurile de dezafectare și de mediu

OMV, acționarul majoritar al "Petrom", a inițiat o procedură de arbitraj împotriva statului român, pe data de 7 martie, la Curtea Internațională de la Paris, pentru plata unor obligații de mediu de 34 de milioane de euro, pe care statul și le-a asumat, prin contractul de privatizare, reiese din raportul anual al companiei austriece.

Conform OMV, valoarea totală a creanței față de statul român este 542 milioane de euro, suma fiind legată de obligațiile privind costurile de dezafectare și restaurare ale OMV Petrom.

OMV a apelat la Tribunalul Internațional, după ce nu a reușit o soluționare amabilă a disputei cu statul român.

În octombrie 2016, OMV anunța că va recurge la această măsură, potrivit prospectului prin care Fondul Proprietatea și-a vândut un pachet din "Petrom": "În conformitate cu Contractul de Privatizare, OMV



Aktiengesellschaft (OMV) este îndreptățit să solicite Statului Român rambursarea, sub condiția îndeplinirii anumitor cerințe pentru costurile de dezafectare și de mediu efectuate de noi pentru restaurarea și curățarea zonelor în care s-au de-

sășurată activitățile înaintea momentului privatizării societății care a avut loc în 2004.

ADINA ARDELEANU
continuare în pagina 4

VÂNZAREA BĂNCII ROMÂNEȘTI INTRĂ ÎN LINIE DREAPTĂ

Surse: Banca Transilvania și OTP Bank "se bat" pe Banca Românească

● Bancpost este și ea în vizorul celor două bănci, potrivit surselor noastre
● În timp ce Eurobank a anunțat că este în căutarea unui partener strategic care să cumpere o participație din divizia Bancpost, oficialii OTP Bank Nyrt au spus că intenționează să lanseze o ofertă pentru preluarea Bancpost
● Sergiu Oprescu: "Există oportunități de consolidare, ceea ce înseamnă că avem un excedent de bănci de dimensiuni nu foarte ridicate din punct de vedere al cotei de piață"

Vânzarea Băncii Românești a intrat în linie dreaptă, după cum ne-au spus mai multe surse apropiate tranzacției, menționând că cele două instituții financiare care "se bat" s-o cumpere sunt Banca Transilvania și OTP Bank.

Potrivit surselor noastre, în prezent, se află în desfășurare procedura de depunere a ofertelor, întregul proces urmând să mai dureze cel puțin o lună.

Niciuna din cele două bănci potențial cumpărătoare nu ar fi la prima achiziție, în ultimii ani acestea finalizând și alte tranzacții - respectiv OTP Bank a achiziționat Millennium Bank, iar Banca Transilvania a cumpărat Volksbank.

În prima lună a anului 2016, Banca Transilvania a anunțat finalizarea procedurilor privind fuziunea prin absorbție cu Volksbank România.

Reprezentanții băncii au anunțat, la vremea respectivă: "Am pornit la drum în acest proiect cu gândul că



dorim să păstrăm clienții Volksbank România, să construim, de la început, o relație pozitivă. Ei au fost prioritatea noastră. La momentul achiziționării VBRO am făcut public angajamentul față de aceștia, pe care l-am respectat: aproximativ 34.000 de clienți Volksbank România au beneficiat de reduceri și de beneficii din partea BT. În total, a fost acordată clienților VBRO o diminuare a da-

toriei totale de 1,5 miliarde lei, prin oferta care a constat în restituirea comisionului de risc pentru credite diferite de monedă, prin oferta de discount-uri pentru conversia creditelor în franci elvețieni, respectiv prin diminuarea automată a datoriei totale pentru creditele curente".

EMILIA OLESCU
continuare în pagina 8



Agencia Fitch a coborât ratingul Italiei

Agencia de evaluare financiară Fitch a coborât, la finele săptămânii trecute, ratingul datoriei suverane a Italiei, din cauza creșterii economice lente a țării, a derapajului fiscal, a guvernului slab, a problemelor din sectorul bancar și a riscului politic înainte de alegerile din 2018.

Conform Fitch, ratingul Italiei a fost redus la "BBB" de la "BBB+", perspectiva asociată acestuia fiind una stabilă.

"istoricul Italiei în materie de derapaj fiscal, întârzierea consolidării, creșterea economică modestă și eșecul în reducerea nivelului ridicat al datoriei guvernamentale au lăsat țara mai expusă la posibilele șocuri negative. Acest lucru este agravat de creșterea riscului politic și de slăbiciunile din sectorul bancar, care a avut nevoie de intervenții publice în trei bănci, începând cu luna decembrie", a menționat Fitch.

În urma retrogradării, calificativul Italiei este cu numai două trepte peste nivelul "junk" (nerecomandat investițiilor).

În octombrie 2016, Fitch a plasat sub supraveghere ratingul Italiei, cu perspectivă negativă, înaintea referendumului constituțional destinat eficientizării instituțiilor politice, care a fost pierdut de fostul premier Matteo Renzi. Drept urmare, Renzi a demisionat, iar guvernul interimar condus acum de fostul ministru de Externe, Paolo Gentiloni, este considerat de Fitch ca fiind unul slab. (V.R.)



519484911340012 03900

ÎN URMA REZULTATULUI ALEGERILOR DIN FRANȚA

Bursa din Paris, la cel mai ridicat nivel de după 2008

● Acțiunile băncilor, în creștere puternică
● Euro, la cursul maxim al ultimelor cinci luni



Activitățile franceze au crescut, ieri, ca urmare a faptului că primul tur al alegerilor prezidențiale din țară a fost câștigat de Emmanuel Macron, care are o orientare de centru, în defavoarea naționalistei Marine Le Pen.

După victoria înregistrată de Macron duminică, investitorii anticipează că acesta va câștiga și cel de-al doilea tur de scrutin, programat să aibă loc luna viitoare.

În acest context, indicele bursier CAC 40 a ajuns la cel mai ridicat nivel din 2008, în baza

avansului important din sectorul bancar, iar spread-ul dintre randamentul obligațiilor de stat franceze și cele germane cu maturitatea la zece ani a scăzut până la cel mai redus nivel din ianuarie până în prezent.

Tot ieri, euro a urcat până la cel mai ridicat curs din noiembrie față de dolar, după care a mai pierdut teren, în condițiile în care jucătorii de pe piețe și-au orientat atenția către propunerile de reducere a fiscalității în SUA.

ALINA VASIESCU
continuare în pagina 7

DUPĂ CE AU REFUZAT OFERTA DE CONVERSIE LANSATĂ DE BANCĂ

Împrumutații în CHF, într-o nouă controversă cu Banca Transilvania

● BT, către clienți: "Constatăm că evoluția costurilor contractuale a fost favorabilă dumneavoastră și ați avut la dispoziție soluții de adaptare a contractului"

Persoanele care au contractat credite în franci elvețieni (CHF) de la Volksbank (VBRO) și nu au acceptat oferta Băncii Transilvania (BT), care a cumpărat VBRO, de conversie cu discount de 22,5% a împrumuturilor sunt nemulțumiți de abordarea actuală a BT. Aceștia reclamă modul în care banca le-a răspuns la solicitările de reechilibrare a contractelor de credit.

Dorin Tănase, unul dintre clienții băncii împrumutați în franci elvețieni, susține că debitorii care nu au acceptat oferta BT nu au dorit să treacă

de la o dobândă fixă de 3,9%-4,25% în prezent la o dobândă variabilă de 3% plus ROBOR la 6 luni, în condițiile în care ROBOR se află la minim istoric. Domnul Tănase ne-a declarat: "Pentru că totul trebuie tratat cu onestitate, trebuie spus că Banca Transilvania este una dintre puținele bănci care au încercat să comunice direct cu proprii săi clienți, iar acest lucru cred că trebuie remarcat și apreciat.

EMILIA OLESCU
continuare în pagina 4

CU O ÎNTÂRZIERE DE DOUĂ LUNI,

Curtea de Apel dă drumul fuziunii dintre Banca Comercială Carpatica și Patria Bank

Curtea de Apel București a aprobat, vineri, dosarul de fuziune dintre Banca Comercială Carpatica și Patria Bank, permițând celor două bănci să finalizeze în perioada imediat următoare toți pașii procedurii și operaționali pentru implementarea efectivă a fuziunii, potrivit unui comunicat de presă.

Decizia vine după o întârziere de două luni, în condițiile în care, inițial, Tribunalul București a dat un răspuns nefavorabil cererii băncilor de aprobare a fuziunii, iar, apoi, Curtea

de Apel a respins cererea de apel. Vineri, Curtea de Apel a decis să admită apelul: "Schimba în tot încheierea nr 25/13.02.2017 pronunțată în dosarul nr 2646/3/2017 al Tribunalului București - secția a VI-a. Admite cererea formulată de petiționare și constată legalitatea hotărârii Adunării Generale Extraordinare a acționarilor Băncii Comerciale Carpatica SA nr. 1 din 5 octombrie 2016, a hotărârilor adunării generale extraordinare a acționarilor Patria Bank SA nr. 22 și 23 din data de 8 noiembrie prin care s-a aprobat fuzi-

nea prin absorbție dintre Banca Comercială Carpatica SA, în calitate de societate absorbantă și Patria Bank SA, în calitate de societate absorbită, precum și a actului constitutiv actualizat al societății Patria Bank SA. Dispune înregistrarea în Registrul Comerțului a mențiunilor corespunzătoare referitoare la fuziunea prin absorbție dintre Banca Comercială Carpatica SA, în calitate de societate absorbantă și Patria Bank SA, în calitate de societate absorbită, precum și a mențiunii referitoare la radierea societății Patria

Bank SA din Registrul Comerțului. Dispune publicarea în Monitorul Oficial al României, partea a IV-a, pe cheltuiela petenților a hotărârii adunării generale extraordinare a acționarilor Băncii Comerciale Carpatica SA nr. 1 din 5 octombrie 2016, precum și a hotărârii adunării generale extraordinare a acționarilor Patria Bank SA nr. 22 și 23 din data de 8 noiembrie 2016". Hotărârea este definitivă.

A.A.

continuare în pagina 7

